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Panfilov: Lepota je, kako Stendal reče, obećanje sreće, ali mi 
znamo da se sva obećanja na ispunjavaju - veridba pred brak 
služi samo zato da može da se raskine! Ja sam na početku kari-
jere deset godina operisao, a da nisam znao zašto na operacije 
odlaze ljudi sa nekad minimalnim odstupanjem od idealnog ili 
poželjnog oblika dela ili celog tela, a ne dolaze oni kod kojih 
često postoji očigledan nedostatak kojeg je lako otkloniti. Žerar 
Depardije, na primer, i ne primećuje svoj “saksofon” od nosa, 
on nije kandidat za korektivni zahvat.
	 Mojim najobimnijim naučnim radom sam definisao prototip 
povoljnog kandidata za estetski zahvat: to je ekstrovertirana, 
socijalno aktivna, emotivno osetljiva, vrlo kritična i samokri-
tična ličnost, koja teži perfekcionizmu. Takvih kandidata u 
celokupnoj populaciji ima oko pet odsto. Ako kod njih postoji 
neki deformitet zbog kojeg pate, ako je indikacija ispravno 
postavljena, a operacija tehnički korektno izvedena, oni posle 
zahvata prosto procvetaju. Kao što je Mikelanđelo “video oblik 
u bloku mermera i oslobodio ga”, tako i ja kao vajar, sculptor 
in vivo, oslobađam pacijenta iz njegovog kompleksa. Estetsku 
hirurgiju smatram osmom umetnošću u čemu me podržavaju i 
drugi najveći estetski hirurzi na svetu. 

O ukusima TREBA raspravljati

Olivera: Da li znate, doktore, koliko takvih “umetničkih dela” 
koja šetaju našim gradovima deluje prilično nakazno i u neskal-
du sa samim sobom? Da li su oni time zadovoljni, da li su oni 
dobili svoju ulaznicu za sreću ili su nespretni proizvodi kvazi 
stručnjaka? Možda bi neko potegao floskulu da o ukusima ne 
treba raspravljati, ali čitava civilizacija je rasprava o ukusima. 
Od kada postojimo kao ljudi namećemo određene standarde, 
forme ponašanja, oblike pristojnosti, bontone, religijske obre-
de, do modnih trendova...sve je to rasprava o tome šta je lepo. 
Ukusi su različiti, to da, ali floskula da o njima ne treba rasprav-
ljati nastala je u vremenu kada su se podrazumevali standardi. 
To je kao kad stavite nobelovca i ludaka iz psihijatrijske bolnice 
zajedno i kažete da oni imaju razliku u mišljenju. O ukusima se 
raspravlja, jer svako vreme nameće svoje standarde, pa i ovo 
naše, koje je dovelo do toga da posprdno govorimo o „silikon-
skim grudima i dolinama“. Međutim, moja dobra prijateljica je 
20 godina bila očajna zato što ima male grudi i ja sam je videla 
najsrećniju posle operacije kojom ih je uvećala. To je za nju bilo 
oslobađanje. U takvim primerima vidim dobre strane estetske 
hirurgije, jer je to nešto što nam je doneo razvoj medicine. 

- Nisam imao prilike da probam „silikonski poljubac“, ali 
sam sam u dosadašnjoj karijeri operisao dojke preko 
3.000 žena i prilično dobro znam šta njima takva operaci-
ja znači. Tri pacijentkinje su mi se, čak, spontano pohva-
lile, da su tek nakon povećanja dojki prvi puta doživele 
orgazam! Mnoge od njih su nakon povećanja grudi počele 
da uspostavljaju emotivne veze, što govori o tome da su 
ženske grudi izuzetno snažna seksualna zona. Dekolte je, 
svojevrsni „rashladni uređaj za zagrevanje“!

- Nisam Član, za sada sam samo Simpatizer vaše delatno-
sti. Imam jedan drugi problem - meni je potpuno prihvat-
ljivo da se uradi neka korekcija u smislu smanjenja nosa, 
ušiju, stomaka... ali mi je potpuno neprihvatljiva ideja o 
nekom stranom telu, strancu, u mom organizmu, kao što 
su silikonski implantati u grudima, usnama ili zadnjici. 
	 Da li ste, doktore, nekada pitali žene sa silikonom u 
usnama kakav je osećaj kad se ljube, da li postoji bilo 
kakav osećaj?


